



贵州安顺农商银行打造小微 金融服务新样本



近日，中央召开民营企业座谈会，明确指出要切实解决民营企业融资难融资贵问题。中国人民银行、中国银保监会主席郭树清日前在接受媒体采访时也明确指出，要多措并举降低民营企业融资成本，督促金融结构减免服务收费、优化服务流程、差异化指定贷款利率下降目标。“银行业金融机构决不能搞简单化‘一刀切’，要客观对待民营企业发展中遇到的困难，实施差异化信贷政策，采取精细化、有针对性的措施，帮助民营企业摆脱困境。”

近年来，贵州经济发展一日千里，解决好小微企业融资难融资贵问题成为在黔金融机构的一项重要工作。作为与地方小微企业联系最紧密的银行业金融机构之一，贵州安顺农商银行创新小微金融服务方式，加大产品创新力度，着力构建普惠金融专业化模式，针对不同经营情况、不同发展特点的小微企业客户研发信贷产品。2018 年三季度，该行完成单户授信 1000 万元以下小微企业贷款 37.83 亿元，增速高于各项贷款增速 6.6 个百分点，贷款户数 33888 户，较年初增加 2799 户，成为全市 3 家完成“两增两控”的银行业金融机构之一，占全市 9 家金融机构小微企业贷款的 61.13%，有利地促进了地方经济发展。

融资难题困扰小微企业发展

融资难、融资贵一直是困扰小微企业发展的难题。随着我国经济发展下行压力加大，受政策落实、企业自身短板和银行风险管控压力等因素影响，我省民营企业面临的资金链紧张问题更加凸显。



安顺市工信委投融资服务科科长何洁认为，小微企业融资成本高，首先是准入审查门槛高。一些有融资需求的小微企业是家庭式作坊，没有建立起规范的财务制度，银行办理贷款又需要很严格的审批流程，导致很多小微企业被挡在门外。二是受信贷政策和审批权限限制。一些资金需求较为急切的行业，企业贷款难以准入。三是贷款期限短。金融机构给小微企业的贷款大多是一年期流动资金，实际企业在扩大生产经营、技术改造、转型升级方面需要长期资金支持。

“政府+企业+银行” 使政策脱虚向实



鉴于政府和行业主管部门在服务企业资金过桥需求方面还处于空白状态，支持政策落实较为困难，“政府+企业+银行”创新模式悄然而生。“贵园信贷通”产品即是贵州政府相关部门与产业园区共同筹措资金，与银行合作设立企业贷款风险代偿补偿金，帮助产业园区企业申请获得1年期以内、500万元以下贷款，有效缓解小微企业资金难题。

年产值600万元、年利润200万元的安顺新民食品厂在安顺农商银行通过“贵园信贷通”方式得到了450万元的流动资金贷款，且年贷款利率不到4.8%。厂长熊永寿说：“国家支持中小企业的政策正在落实，安顺农

商银行给予了很大的扶持，没有抵押就授信 500 万给我们，这笔贷款几乎解决了目前面临的所有问题。”

安顺百花串食品有限公司也采用“贵园信贷通”的方式在安顺农商行办理了 490 万元的流动资金贷款，用于原材料的购买。

据安顺农商银行客户经理潘丽介绍，“贵园信贷通”以“政府、担保机构、银行”三方合作方式，由政府、担保机构以及银行合作设立企业贷款风险代偿补偿金，帮助企业获得贷款。目前安顺农商银行已为产业园区、经济技术开发区的 166 户小微企业投放“贵园信贷通”贷款 6.12 亿元。

善用信用机制降低融资门槛

面对小微企业难以跨过融资门槛的问题，安顺农商银行的“诚商贷”根据客户信用和经营情况等评级授信，无需提供抵质押物，且根据客户不同的信用评定等级灵活实行差别化利率，对信用好的优质客户实行低息政策，减轻小微企业财务成本压力。

“因装修工程需垫付资金，今年 8 月我向农商行申请到了 50 万元的

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32209

